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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Reuters: Η Εθνική Τράπεζα εξετάζει την πώληση της Finansbank 
Την πώληση του 99% της τουρκικής θυγατρικής Finansbank φέρεται να εξετάζει η Εθνική Τράπεζα, σύμφωνα 

με δημοσίευμα του Reuters.  Η μεγαλύτερη ελληνική τράπεζα της Ελλάδας, σημειώνει το δημοσιεύμα αναζητά 

εναλλακτικές προκειμένου να καλύψει ένα μέρος των αυξημένων κεφαλαιακών της αναγκών, ωστόσο δεν έχουν 

ληφθεί ακόμα αποφάσεις. Η Εθνική αναμένει τα αποτελέσματα των stress test και εκτιμάται ότι με την πώληση 

της Finansbank θα είναι σε θέση να καλύψει ένας μέρος των αυξημένων κεφαλαιακών της αναγκών Οι 

αποφάσεις και το τίμημα θα κριθούν από τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Εισπράξτε επιτέλους ΦΠΑ, λέει η Κομισιόν 
Aποτελεσματικότερη είσπραξη εσόδων και μεγαλύτερη συμμόρφωση προς τον ΦΠΑ χρειάζεται, μεταξύ άλλων, 

το ελληνικό φορολογικό σύστημα, σύμφωνα με την ετήσια έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις 

φορολογικές μεταρρυθμίσεις στα κράτη-μέλη της ΕΕ. 

Όσον αφορά την Ελλάδα, η έκθεση της Επιτροπής επισημαίνει ότι το έλλειμμα συμμόρφωσης στον ΦΠΑ (VAT 

compliance gap),υπερβαίνει το μέσο όρο της ΕΕ. Ωστόσο, επισημαίνεται ότι υπάρχει δυνατότητα να βελτιωθεί η 

φορολογική συμμόρφωση στην Ελλάδα. Στον τομέα των τηλεπικοινωνιών, ειδικότερα, η Ελλάδα θα μπορούσε 

να βελτιώσει την αποδοτικότητα του συστήματος ΦΠΑ, περιορίζοντας τη χρήση των μειωμένων συντελεστών 

και των μη υποχρεωτικών εξαιρέσεων και διευρύνοντας τη βάση ΦΠΑ. 

Όσον αφορά τα υπόλοιπα κράτη-μέλη της ΕΕ, σύμφωνα με την έκθεση της Επιτροπής, έχουν σημειώσει πρόοδο 

ως προς τη βελτίωση των φορολογικών τους συστημάτων, αλλά τα περισσότερα εξακολουθούν να 

αντιμετωπίζουν σημαντικές προκλήσεις και θα πρέπει να συνεχίσουν τις προσπάθειές τους. 

Συνέχεια…. 
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Οι φορολογικές μεταρρυθμίσεις μπορούν να συμβάλουν στη βελτίωση των δημόσιων οικονομικών, στη στήριξη 

της ανάπτυξης και της δημιουργίας θέσεων απασχόλησης, καθώς και στην ενίσχυση της οικονομικής 

σταθερότητας και της δικαιοσύνης. Μια από τις σημαντικότερες προκλήσεις για πολλά κράτη-μέλη είναι η 

μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης της εργασίας. Αναγνωρίζοντας την πρόκληση αυτή, οι υπουργοί 

Οικονομικών της ευρωζώνης δεσμεύτηκαν πρόσφατα να προχωρήσουν σε συγκριτική αξιολόγηση των 

επιδόσεων των χωρών τους σε αυτόν τον τομέα σε σχέση με τον μέσο όρο της ΕΕ. Περαιτέρω προκλήσεις που 

προσδιορίζονται στην έκθεση περιλαμβάνουν το σχεδιασμό συστημάτων φορολόγησης ακινήτων, την 

προτιμησιακή μεταχείριση του χρέους στη φορολογία εισοδήματος εταιρειών, τη φορολογική συμμόρφωση 

ιδίως στον τομέα του ΦΠΑ, την αποτελεσματικότητα των φορολογικών διοικήσεων, και τη βελτίωση της 

δικαιοσύνης. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Η ΕΚΤ ανέστειλε την αγορά τιτλοποιημένων δανείων της Volkswagen, αναφέρει δημοσίευμα 

των Financial Times 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα ανέστειλε την αγορά τιτλοποιημένων δανείων που βασίζονται σε στοιχεία 

ενεργητικού της Volkswagen, καθώς εξετάζει τις οικονομικές συνέπειες του σκανδάλου που έχει πλήξει τη 

μεγαλύτερη γερμανική αυτοκινητοβιομηχανία, αναφέρει δημοσίευμα των Financial Times. Η δραματική πτώση 

της μετοχής της VW, που έχασε σχεδόν το ένα τρίτο της αξίας της σε 10 ημέρες, οδήγησε την Κεντρική 

Τράπεζα να εξετάσει, αν θα αποκλείσει τίτλους της VW από το πρόγραμμά της αγοράς ομολόγων. Τέτοιοι 

πιστωτικοί έλεγχοι αποτελούν ρουτίνα, στο πλαίσιο των προσπαθειών της ΕΚΤ να προστατεύσει τους 

φορολογούμενους κατά την υλοποίηση του προγράμματός της αγοράς τιτλοποιημένων ομολόγων, που άρχισε 

τον περασμένο Νοέμβριο. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Πρώην εκπρόσωπος στο ΔΝΤ: Μόνιμες περικοπές σε κρατικές δαπάνες -Τέρμα οι 

ψευδαισθήσεις  
Το Κεϋνσιανό μοντέλο που προσπάθησε ή, τουλάχιστον, ευελπιστούσε να προωθήσει η πρώτη κυβέρνηση 

Τσίπρα επί επτά μήνες και στηριζόταν στην αύξηση των κρατικών δαπανών, στην ουσία δεν θα μπορέσει για 

πολλά χρόνια να λειτουργήσει στην Ελλάδα. 

Συνέχεια… 
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Αυτό αναφέρει ο πρώην εκπρόσωπος της Ελλάδα στο ΔΝΤ, Θάνος Κατσάμπας σε ανάλυση που ανάρτησε στο 

προσωπικό του ιστολόγιο και φέρει τον τίτλο «Econothoughts». Ο κ. Κατσάμπας εξηγεί γιατί σε χώρες που 

βρίσκονται σε κατάσταση οικονομικής κρίσης, όπως η Ελλάδα, και οι οποίες αντιμετωπίζουν άκαμπτους 

περιορισμούς στη χρηματοδότηση του προϋπολογισμού τους, οι δημόσιες δαπάνες υπολογίζονται εξ υπολοίπου 

και δεν μπορούν να προκαθοριστούν εκ των προτέρων. 

«Φυσικά, η κυβέρνηση μπορεί να κάνει μια ιεράρχηση των προτεραιοτήτων της (ποιές υποχρεώσεις θα 

πληρωθούν πρώτες, ποιές τελευταίες) αλλά δεν θα είναι σε θέση να εκπληρώσει εμπρόθεσμα όλες τις 

υποχρεώσεις της αν δεν το επιτρέπει η υπάρχουσα χρηματοδότηση. Αυτό μπορεί να ακούγεται σαν αφελής 

παρατήρηση (η και ταυτολογία), αλλά στο διάστημα Φεβρουαρίου-Ιουλίου 2015 υπήρξαν πολλά παραδείγματα 

από κυβερνητικούς ιθύνοντες που έδιναν την εντύπωση ότι δεν αντιλαμβάνοντο αυτή τη προφανή σχέση», 

αναφέρει. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
BoJ: Ενδεχόμενη αύξηση των αμερικανικών επιτοκίων δεν θα προκαλέσει εκροή κεφαλαίων 

από τις αναδυόμενες αγορές 
Ο επικεφαλής της κεντρικής τράπεζας της Ιαπωνίας Χαρουχίκο Κουρόντα απέρριψε τις ανησυχίες ότι η 

αναμενόμενη αύξηση των αμερικανικών επιτοκίων θα μπορούσε να προκαλέσει αναταραχή στις παγκόσμιες 

αγορές, λέγοντας ότι οι αναδυόμενες χώρες τώρα ανησυχούν λιγότερο ότι μια αυστηρότερη πολιτική στις ΗΠΑ 

θα οδηγήσει σε έξοδο κεφαλαίων από τις οικονομίες τους.  

Ενώ διατήρησε την αισιοδοξία του για τις προοπτικές της ιαπωνικής οικονομίας, ο Κουρόντα εμφανίστηκε για 

άλλη μια φορά έτοιμος να χαλαρώσει περαιτέρω την πολιτική, εάν οι κίνδυνοι απειλήσουν την επίτευξη του 

στόχου για πληθωρισμό 2%. 

«Εάν υλοποιηθούν οι κίνδυνοι και οδηγήσουν σε αλλαγές στην τάση του πληθωρισμού, η Τράπεζα της 

Ιαπωνίας δεν θα διστάσει να προσαρμόσει την πολιτική όπως χρειάζεται για να επιτύχει το στόχο των τιμών το 

συντομότερο δυνατόν», είπε σε σημερινή ομιλία του σε στελέχη επιχειρήσεων στην Οζάκα. 

Σύμφωνα με τον Κουρόντα, το γεγονός ότι η αμερικανική κεντρική τράπεζα Federal Reserve προσβλέπει σε 

αύξηση των επιτοκίων στο άμεσο μέλλον είναι ενδεικτικό της δύναμης της αμερικανικής οικονομίας και κατά 

συνέπεια είναι θετικό για την παγκόσμια οικονομία. 

«Οι φόβοι ότι η εξομάλυνση των αμερικανικών επιτοκίων θα προκαλέσει μαζική, απότομη εκροή κεφαλαίων 

από τις αναδυόμενες οικονομίες και θα προκαλέσει αναταραχή στην παγκόσμια οικονομία φαίνεται κάπως να 

υποχωρούν», είπε. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Newsweek: Ο Τσίπρας κατάλαβε πως δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις ούτε... μήνας του μέλιτος  
Το έργο του Αλέξη Τσίπρα, ως προς τις διαρθρωτικές αλλαγές που χρειάζεται να κάνει, θα είναι δύσκολο, γι' 

αυτό και πρέπει να χρησιμοποιήσει όλο το πολιτικό κεφάλαιο που αποκόμισε από τις πρόσφατες εκλογές. Αυτό 

αναφέρει σε άρθρο του στο Newsweek, ο πρώην πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελλάδα, Τσαρλς Ρις. Κάνει λόγο για 

την παραδοχή, πλέον, από τον ελληνικό λαό και τον Αλέξη Τσίπρα ότι δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις και ότι ο 

περιβόητος μήνας του μέλιτος που διαθέτει κάθε νέα κυβέρνηση, στην περίπτωση της Ελλάδας δεν υφίσταται 

καθώς τα προβλήματα τρέχουν. 

Όπως αναφέρει: «Η εκλογή θα μπορούσε κάλλιστα να αποδείξει ότι οι Έλληνες συνειδητοποίησαν ότι δεν 

υπάρχει μαγική λύση που μπορεί να βγάλει την Ελλάδα από την οικονομική κρίση. Μπορεί ο λαός να δώσει ένα 

περιθώριο στον Τσίπρα να περάσει το μήνα του μέλιτος ως πρωθυπουργός, αλλά η εφαρμογή των μέτρων 

λιτότητας που απαιτούνται από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και την ΕΕ δεν περιμένει. Επίσης, θα πρέπει να 

δώσει μια λύση για τη μεταναστευτική κρίση ιστορικών διαστάσεων.Αυτό που χρειάζεται τώρα η χώρα, 

περισσότερο από οτιδήποτε άλλο, είναι μια περίοδος σταθερότητας για τη βελτίωση των οικονομικών και 

επιχειρηματικών συνθηκών». 

Ο κ. Ρις σημειώνει πως ο Τσίπρας έχει πλέον στη διάθεσή του απαραίτητο πολιτικό κεφάλαιο για να 

προχωρήσει σε μεγάλες αλλαγές. Ιδιαιτέρως μετά την απόφασή του να βγάλει από το παιχνίδι την αριστερή 

πτέρυγα του κόμματός του. «Για να καταφέρει την ελάφρυνση του χρέους πρέπει να προχωρήσει σε περαιτέρω 

περικοπές. Επομένως πρέπει να θέσει σε άμεση προτεραιότητα τη νομοθεσία για τις μεταρρυθμίσεις, καθώς 

και την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών». 

Στη συνέχεια ο Ries κάνει μια αναδρομή στο πως η Ελλάδα χρειάστηκε τον ευρωπαϊκό μηχανισμό στήριξης για 

να μη χρεοκοπήσει, καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι ο σκοπός της πρώτης δέσμης μέτρων ήταν να 

διασωθούν οι ευρωπαϊκές τράπεζες και να μειώσουν σημαντικά τον συστημικό κίνδυνο. 

Επίσης είναι σαφές εκ των υστέρων, σύμφωνα με τον ίδιο, ότι η απροθυμία του Eurogroup να δώσει την 

περίοδο 2012-2014 στην κεντροδεξιά ελληνική κυβέρνηση χρόνο για την εφαρμογή του δεύτερου 

προγράμματος, ή τη γενική αίσθηση ότι υπάρχει «φως στην άκρη του τούνελ», κατέστησε δυνατή την ανάδειξη 

του Τσίπρα στην εξουσία τον Ιανουάριο του 2015. 

Κατά τη διάρκεια ενός ταραχώδους εννεαμήνου στην αρχή του τρέχοντος έτους, ο Τσίπρας και η Ελλάδα 

συνειδητοποίησαν ότι δεν είχαν άλλη επιλογή παρά να υποκύψουν στις απαιτήσεις λιτότητας. Τώρα είναι 

πιθανώς αρκετά σαφές σε πολλούς ότι ένα «Grexit» θα έχει περαιτέρω συνέπειες, ολέθριες για την Ελλάδα και 

για τη ζώνη του ευρώ επίσης. Η Ελλάδα μπορεί να ήταν καλύτερα να μην είχε καν υιοθετήσει το ευρώ, αλλά 

από τη στιγμή που το έκανε, μια αποχώρηση θα είχε σοβαρές επιπτώσεις στο τραπεζικό σύστημα και την 

οικονομική υποδομή. Και ενώ η Ελλάδα δεν θα είναι ποτέ σε θέση να "ξεπληρώσει” όλο το δημόσιο χρέος της, 

το πραγματικό ζήτημα είναι η εξυπηρέτησή του, μακροπρόθεσμα.  

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Τσίπρας πρέπει να χρησιμοποιήσει την νεοαποκτηθείσα πολιτική του δύναμη για να 

σχηματίσει μια κυβέρνηση σε μια σταθερή και βιώσιμη πορεία και να θεσπίσει σημαντικές διαρθρωτικές 

μεταρρυθμίσεις, οι οποίες θα μπορούσαν να φέρουν στην Ελλάδα μια νέα σταθερότητα και ανάπτυξη. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 


